
ATA DA 39ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA 
DO COREAÚ

Aos três dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, ocorreu a trigésima oitava Reu-
nião Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Coreaú. Estiveram reunidas, de 
forma virtual, 13 instituições, representadas pelas seguintes entidades-membro: Francisco 
Frank Soares, Suplente da SEMACE; Antônio Edilberto dos Santos, titular do DNOCS; Jo-
ão Dehon de Araújo Pontes Filho, titular da FUNCEME; Vanessa Maria Santos, suplente 
da Prefeitura de Alcântaras; Jodeal Oliveira Albuquerque, suplente da Câmara municipal 
de Barroquinha; Raul de Araújo Lima, titular da Associação Comunitária dos Moradores da 
Comunidade de Morrinhos e Adjacências; Izabela Cristiane de Lima Silva, Titular IFCE de 
Camocim; Bianca de Freitas Terra, titular da UVA; Keila Aragão Fernandes, titular da As-
sociação dos pequenos Produtores da Lagoa dos Bitonhos; Romana Machado de Vascon-
celos e Ana Rejane Vasconcelos Machado, titular e suplente da Associação de Desenvol-
vimento Comunitário dos Familiares da Tabainha; Antônia de Almeida Vasconcelos, Su-
plente da Associação Comunitária Rural de Torta; Francisco Gonzaga Sousa de Aquino, ti-
tular  do SAAE de Granja;  João Paulo Ferreira,  titular  da Associação Comunitária  São 
Francisco do Paracuá. Representando a COGERH/Sobral, estiveram presentes Leandro 
Silveira (Coordenador do Núcleo de Gestão) e Dayane Andrade  (Núcleo de Gestão). A 
pauta da reunião foi: 08:30 h – Abertura e Informes; 09:00 h – Apreciação e aprovação da 
ata da 38ª Reunião Extraordinária; 09:30 h –  Votação da vacância da diretoria; 11:00 h – 
Encerramento e encaminhamentos. A reunião iniciou-se com a fala de Raul, presidente do 
CBH Coreaú, que deu boas-vindas aos participantes, fez a chamada dos membros e, em 
seguida, passou a palavra para a comissão eleitoral, composta por Keila Aragão, Cristiane 
dos Santos, Everaldo Batista e Antônio Arnaldo Rodrigues. Raul solicitou que a comissão 
apresentasse as inscrições para a vaga de secretário adjunto da diretoria, bem como a do-
cumentação correspondente. Keila iniciou sua fala informando que a eleição visava preen-
cher o cargo de secretário adjunto, atualmente vago, para o mandato 2023–2024. Comuni-
cou que houve apenas uma inscrição, do Sr. Antônio Edilberto dos Santos, representante 
do DNOCS, cuja ficha de inscrição foi protocolada em 13 de maio de 2025. Diante disso, 
propôs que a plenária decidisse sobre a eleição. Raul sugeriu que, por haver apenas um 
candidato, a plenária poderia optar pela aclamação. Foi dado um tempo para manifesta-
ções, mas ninguém se opôs ao formato. Todos concordaram e aclamaram o candidato por 
unanimidade. Keila destacou que 13 instituições estavam presentes e, portanto, foi eleito o 
Sr. Edilberto para compor a diretoria. Em seguida, convidou-o a se pronunciar. O Sr. Edil-
berto agradeceu a confiança de todos, ressaltou seu interesse e o do DNOCS em contri-
buir com os trabalhos do comitê, e agradeceu pela oportunidade. Pediu também o apoio 
dos colegas que já têm mais experiência à frente das atividades, colocando-se à disposi-
ção. Keila agradeceu e reforçou a responsabilidade da diretoria em encaminhar as deman-
das do comitê. Enfatizou que a atual gestão vem desempenhando um excelente papel, 
ressaltando as dificuldades do cargo, pois já atuou como presidenta anteriormente e sabe 
como funciona. Raul agradeceu a disponibilidade do Sr. Edilberto, reconhecendo o caráter 
voluntário do trabalho no comitê, e reforçou o compromisso com uma política descentrali-
zada de gestão das águas. Agradeceu a participação de todos e todas na reunião e convi-
dou os presentes para o próximo encontro, agendado para o dia 17 de junho, com o objeti-
vo de continuar contribuindo para a melhoria da gestão das águas, aprendendo com os er-
ros e acertos. Antes de encerrar, Raul perguntou se mais alguém gostaria de se manifes-
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tar. Izabela, do IFCE, deu as boas-vindas ao Sr. Edilberto pela sua entrada na diretoria. 
Raul deu por encerrada a reunião. Sem encaminhamentos. Eu, Dayane, redigi esta ata.
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